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Busta B

La derivata della funzione y = x vale:
A

uanto vale la probabilita di estrarre un asso (di qualsiasi colore) da un mazzo di 52 carte?
Circa 0,02.

Circa 0,08.
1.
4

Q
A. A
B. B.
C.C
D.

D.

Il punto di intersezione tra le rette y=2x-5ey=-x+1¢
A A (2;-1)

B. A (-2; 1)

C.A(-2;1)

D.A(2;1)

Quali tra le seguenti rette & parallela alla retta y = 2x—4?
A.y=2x+5

B.y=3x-4

C.y=05x-14

D. y=-0,5x—-4

Quanto misura la distanza del punto A (2; —3) dalla retta y = x + 27
A. Circa 5 unita
B. Circa 3,5 unita

C. Circa 7 unita
D. Esattamente 5 unita

Tra le funzioni y = 2x, y = ¥* e y = 2" quella che va pill rapidamente all'infinito é:
A y=2x

B.y=»

C.y=2"

D. Nessuna delle tre.

Chi commise gli eccidi degli italiani nelle Foibe fra il 1943 ed il 194772
A. Partigiani slavi

B. L'Armata Rossa

C. Estremisti mussulmani

D. I Lupi grigi

Qual & il monte piu alto del mondo
A. Kilimangiaro

B. Everest

C. K2

D. Monte Bianco

W &«Rom ‘LNB)
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9 In cosa consiste il progetto MOSE di Venezia?
A. Nel piu importante progetto di restauro dei principali monumenti della citta
B. Nella costruzione di una barriera mobile per impedire alle maree di sommergere il centro storico della citta
C. Dell'awvio di un piano di bonifica per delle ultime aree paludose della laguna veneta
D. Nella costruzione di gigantesche idrovore per combattere il problema dell’acqua alta
10  Cosa si intende per PIL?
A. La misura del risultato finale dellattivita produttiva, beni e servizi, dei residenti di un Paese in un dato periodo.
B. L'insieme delle entrate dello Stato in un anno
C. L'insieme delle spese dello stato in un anno
D. Il valore delle esportazioni in un anno
11 I parlamentari europei sono
A. Eletti dai Parlamenti nazionali
B. Eletti dai cittadini elettori dei singoli Paesi
C. Nominati dai Partiti politici
D. Nominati dai Governi nazionali
12  cosa si intende per raccolta differenziata dei rifiuti solidi urbani?
A. Una raccolta diversa per ogni quartiere della citta
B. Un sistema di raccolta che prevede una prima differenziazione in base al tipo da parte dej cittadini
C. Un sistema che prevede la raccolta solamente di alcuni tipi di rifiuti
D. Un sistema che provvede a differenziare i rifiuti dopo la raccolta
13 Sarah hungry in the middle of the morning because she doesn’t have much for
breakfast.
A. Sometimes felt
B. Sometimes feels
C. Is sometimes feeling
D. Has sometimes felt
14  A: Shall we ask Kristy to come swimming with us?
A. has she stopped
B. did she stop
C. had she stopped
D. she stops
15 Helen to the supermarket so we've got lots of food.
A. has been
B. has gone
C. had been
D. was
16 When Tom was a postman very early, at about 4.00 in the morning.

A. he has been getting up
B. he used to get up

C. he's used to getting up
D. he got

Istituto Tecnico Superiore per la Mobilita Sostenibile

Via Annunziata, 58 — 04024 Gaeta - Tel. e Fax 0771 712517 — C. F. 90050610592 — P.l. 02584240598
http:/www.fondazionecaboto.it — e-mail: info@fondazionecaboto.it 5




ITS - FonpazioNE CABOTO Busta B
ScuoLA SUPERIORE DI TECNOLOGIA PER IL MARE
Prova Scritta di Selezione per il Corso
Gestione Apparati e Impianti di Bordo - GAIB ED. 9/2016

17  A: Would you and Sam like to play volleyball on Saturday?
B: Oh, yes please. We for weeks.
A. didn’t play
B. don't play
C. haven't played
D. were not playing

18 A:Howlong at your school?
B: Since September. She’s really enjoying it.
A. has Emma been teaching
B. did Emma teach
C. had Emma taught
D. was Emma a teacher

19 |wonder if Laura and Joe married. They seem very happy together.
A. getting
B. will get
C. shall get
D. should get

20 lexpect a lot of people for this job. It sounds really interesting.

A. apply

B. will apply
C. shall apply
D. applied

21 Darren Smith is swimming much faster than all the other competitors! They are only ten metres to
go. the gold medal!
A. He'll win

. He is going to win

. He is winning

. He won

onNnw

22 : The meal last night was nice, wasn’t it?
: Yes. And it was fairly cheap, too.

. that we had

. what we had

. where we had

whose we had

oNwWrw>

23 : Do you know this is?
: I think it's Mary's.

. the umbrella to whom

. whose umbrella

. the umbrella whose

. that umbrella

OoNno>rwm>
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24  A:Did you find anything in the attic?

B: No, not really. Just a few boxes rubbish.
A. filling with

B. filled with

C. that filled with

D. was filled up

25

James had had some golf clubs, to him at his wedding, for over twenty years.
A. giving

B. that gave

C. given

D. will give

26

A: Did it rain on your way home?
B: No, | got back

A. just on time

B. just in time

C. just of time

D. just for time

27

A:*Shall | the candles?”
B:"Of course. It's your birthday.”
A. turn out

B. switch off

C. blow out

D. turn off

28

Come si fa a sapere se un filtro per olio comincia ad essere troppo sporco?

A. Basta guardare lo stato di pulizia dell’olio filtrato.

B. Si smonta e si fa una verifica visiva.

C. Si controlla la caduta di pressione indicata dal manometro differenziale.
D. Dal fatto che si apre automaticamente una valvola di sicurezza.

29

La potenza nel moto rotatorio & data da:
A. La forza diviso la superficie.

B. Il momento per la velocita angolare.

C. La forza per lo spostamento.

D. La forza per la distanza.

30

Quali sono le caratteristiche termodinamiche di un gas perfetto?
A. Pressione, volume specifico, temperatura.
B. Volume specifico, temperatura e densita.

C. Pressione, calore specifico, temperatura.
D. Pressione, densita e temperatura.

31

Se una nave galleggia, il suo dislocamento é:
A. Maggiore della spinta di Archimede.

B. Uguale alla spinta di Archimede.

C. Minore della spinta di Archimede.

D. Uguale al peso della merce trasportata.
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32 Cosa éI'energia interna di un gas perfetto?
A. E una grandezza che dipende dalla differenza di energia cinetica e potenziale del gas.
B. E una grandezza di stato che dipende dalla particolare trasformazione termodinamica seguita.
C. E una grandezza di stato che dipende solamente dalla temperatura del gas.
D. E una grandezza che dipende dal calore somministrato al gas durante una trasformazione a pressione costante.
33 In una trasformazione isobara:
A. Il lavoro compiuto dal sistema & nullo.
B.lllavoro édatoda L=p - AV
C. Tutto il calore somministrato si trasforma in lavoro.
D. Tutto il calore assorbito si trasforma in energia interna.
34  Affinché due ruote dentate possano ingranare tra loro & necessario che:
A. Abbiano lo stesso modulo.
B. Abbiano lo stesso numero di denti.
C. Abbiano la stessa circonferenza primitiva.
D. Abbiano lo stesso diametro.
35 L’unita di misura kWh:
A. Misura la potenza.
B. Misura I'energia.
C. Non esiste.
D. Misura la potenza elettrica.
36 Nel piano di Joule (p, v) I’'area interna ad un ciclo termodinamico rappresenta il:
A. Calore scambiato dal sistema.
B. Calore ceduto dal sistema.
C. Lavoro utile.
D. Lavoro di elica.
37 Inun impianto motore sovralimentato,con turbina a gas di scarico, il compressore:
A. E coassiale alla turbina.
B. E separato dalla turbina.
C. E coassiale al bruciatore.
D. E azionato da un motore elettrico.
38 Ladefinizione corretta di prevalenza di una pompa & la seguente:
A. Altezza a cui la pompa riesce a sollevare il liquido.
B. Pressione a cui la pompa riesce a comprimere il liquido.
C. Energia che la pompa cede all’unita in peso di liquido.
D. Energia dovuta alle perdite di carico.
39 Lapompa di circolazione dell’olio lubrificante di un motore diesel pud essere:

A. Centrifuga oppure assiale.
B. A viti oppure a ingranaggi.
C. A pistoni oppure a lobi.

D. Solo centrifuga.
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In un motore diesel a quattro tempi, quanti giri compie I'albero a camme per un ciclo operativo
completo?

A. Due giri come l'albero a manovella

B. Quattro giri come quattro sono le corse del pistone

C. La meta dei giri compiuti dall’albero a manovella

D. Tre giri

a1

Quale delle seguenti affermazioni relative al principio di Archimede & errata?

A. La spinta di Archimede ¢ direttamente proporzionale al volume del corpo immerso.

B. La spinta di Archimede & direttamente proporzionale all’accelerazione di gravita.

C. La spinta di Archimede € direttamente proporzionale alla profondita in cui si trova il corpo.

D. La spinta di Archimede & direttamente proporzionale alla massa del volume di liquido spostato.

42

Se un fluido transita (in regime subsonico) in un condotto convergente, in regime permanente,
cosa succede tra la sezione di ingresso e quella di uscita?

A. La velocita aumenta e la pressione diminuisce.

B. La pressione aumenta e la velocita diminuisce.

C. Aumenta sia la pressione che la velocita.

D. Diminuisce sia la pressione che la velocita.

43

La pressione relativa:

A. E la pressione esercitata dall’aria a 1000 m sul livello del mare.
B. E la pressione esercitata dall’aria a livello del mare.

C. E la pressione esercitata dallaria su un liquido in quiete.

D. E la pressione di un gas misurata all'interno di una tubazione.

44

Nella valvola laminatrice di un impianto frigorifero avviene una trasformazione:
A_ Isoentalpica.
B. Isovolumetrica.

C. Isoentropica.
D. Isocora.

45

L’impianto frigorifero nelle parti essenziali & composto:

A. Compressore, condensatore, valvola di laminazione, evaporatore.
B. Pompa, condensatore, valvola di laminazione, evaporatore.

C. Compressore, condensatore, evaporatore.

D. Compressore e condensatore

46

La compressione a due stadi con refrigerazione intermedia viene utilizzata per:
A. Diminuire I'entalpia del fluido proveniente dall'evaporatore.
B. Diminuire I'entalpia totale della compressione.

C. Aumentare |'entalpia della condensazione.
D. Aumentare il lavoro di compressione.

47

‘Compito del pressostato & quello di:

A. Far variare i giri del compressore, in relazione alla richiesta di aria compressa.
B. Mantenere il compressore sempre in moto.

C. Strozzare con continuita la portata d‘aria di aspirazione del compressore in maniera da provocare la portata d'aria

desiderata.

D. Provvedere all’avvio ed all'arresto del motore elettrico che aziona il compressore determinando cosi il

funzionamento intermittente.

&y
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Qual é la caratteristica della caldaia che indica la produzione oraria di vapore?
A. Pressione di bollo.

B. Potenzialita di un generatore.

C. Carico specifico volumetrico della camera di combustione.

D. Consumo di combustibile.

49

Il valore della pressione del liquido immesso dalla pompa di alimento deve essere:
A. Maggiore della pressione regnante all'interno della caldaia.
B. Uguale della pressione regnante all'interno della caldaia.

C. Minore della pressione regnante allinterno della caldaia.
D. Indipendente dalla pressione regnante all'interno della caldaia.

50

Il manometro é un accessorio di:
A. Alimentazione.

B. Regolazione.

C. Sicurezza.

D. Osservazione.

51

Dove & inserita in un impianto frigorifero la valvola regolatrice detta anche valvola laminatrice?
A. Tra I'evaporatore e il compressore.

B. Tra il condensatore e I'evaporatore.

C. Tra il compressore e |'evaporatore.

D. In qualsiasi parte del circuito.

52

Dove viene posizionato il bulbo della valvola di espansione termostatica?
A. Tra I'evaporatore e il compressore.

B. Alla mandata del compressore.

C. Tra la valvola termostatica e l'evaporatore.

D. Dopo il condensatore.

53

Qual & 'apparecchiatura che provvede ad eliminare I'umidita nel circuito dell'impianto frigorifero.
A. Disareatore.

B. Pressostato differenziale.

C. Disidratatore.

D. Tubo capillare.

54

Qual é I'organo dell'impianto frigorifero dove avviene la sottrazione del calore?
A. Condensatore.

B. Valvola termostatica.

C. Evaporatore.

D. Compressore.

55

Che cosa intendiamo dire per caldaia a tubi d’acqua?

A. Le caldaie a tubi d’acqua, hanno fasci di tubi scaldatori, che sono percorsi internamente dall’acqua e lambiti
esternamente dai gas della combustione.

B. Le caldaie a tubi d’acqua, hanno fasci di tubi vaporizzatori, che sono percorsi internamente dai gas della
combustione e esternamente circondati dall’acqua.

C. Le caldaie a tubi d'acqua, hanno fasci di tubi vaporizzatori, che sono percorsi internamente dall’acqua e lambiti
esternamente dai gas della combustione.

D. Le caldaie a tubi d'acqua sono caldaie che producono vapore surriscaldato.
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Il valore del pH dell’acqua uguale a 6 & definito:
A. Acido.
B. Basico.

C. Neutro.
D. Alcalino.

57

Il primo scambiatore che I’acqua di alimento incontra entrando in caldaia &
A. Il surriscaldatore.

B. Il cassonetto.

C. L'economizzatore.

D. Il collettore superiore.

58

Come & composto il computer ?
A. Hardware e Software
B. Hardware e Kilobyte
C. Software e Freeware
D. Freeware e Antivirus

59

Quali delle seguenti memorie di massa puo contenere pit dati?
A. Floppy disk

B. DVD

C. CD-ROM

D. Memoria USB

60

A cosa si riferisce l'indirizzo Gennaio.A5 (oppure Gennaiol!A5)?

A. Alla cella che si trova nella prima colonna, quinta riga e contiene il dato "Gennaio"

B. Alla cella che si trova nella prima colonna, quinta riga ed & stata denominata "Gennaio"
C. Alla cella che si trova nella prima colonna, quinta riga del foglio denominato "Gennaio"
D. Alla cella che si trova nella prima colonna, quinta riga del file denominato "Gennaio"

Or S, )., ek iy
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